

赵恩琳牧师 / 11月22日



不被上帝所忘的人

有位BBC记者采访了英国威斯敏斯特大学，一位认知神经科学教授、人类记忆力研究员，她名叫凯瑟琳·洛夫迪（Catherine Loveday）。调查中发现在新冠大流行期间，人们变得比较健忘，尤其在隔离期间，他们的记忆力显著的下降，有时重要的日子和时间，当想起来的时候都已过了；遇到面善的人，想叫出对方的名字，却只能过一会儿才想起来：“哦，对了，他叫大明”但已经太迟了，那人早已走远了。

想起了圣经中有位人物，他不是记忆力下降，而是身边的人常遗忘他，甚至对他的承诺也忘得一干二净。那人就是约瑟。约瑟被弟兄们卖到埃及作奴隶的时候，他被主人波提乏的妻子诬陷而打入法王牢狱中。在狱中，他遇到了酒政和膳长，他们两人被法老关押在牢里。有一天，这两人在同一夜各自做了怪梦，起来就面带愁容。约瑟询问后，就说：“解梦不是出于上帝吗？”于是他们两人就把自己做的梦告诉了约瑟，约瑟就一一的解梦，其中一位做酒政的，将会再次回到法老的身边，于是约瑟就对酒政说当有好日子的时候，不要忘记他，救他脱离这监狱。酒政就真如约瑟所说的，他出去后再次服侍法老王，但酒政把答应约瑟这件事给忘了。

直到两年后，法老王做了两个梦，他召集了国中所有术士和智慧人，却无人能解，让法老王心烦意乱，全国上下也乱成一团。这时酒政才想起约瑟，那位曾经为他解梦的人，酒政于是向法老推荐约瑟能解梦。王一听，立即召见约瑟，解梦之前，约瑟回答法老：“解梦不在于我，但神必给法老一个吉祥的解答。”于是约瑟一一解答这两个梦，他也在法老王面前得恩宠并被任命管理埃及全地。

从约瑟的一生，人生充满了戏剧性的变化，高潮迭起。其实上帝一直在他的生命生活中掌权，亲自带领他走过所有的路，上帝亲自把约瑟带到法老面前来解梦，使他脱离了狱牢并得高位，而最难得可贵的是约瑟的心，无论在什么样的环境里，人把他给忘了，失信于他，但他仍尊主为大，相信上帝的美意。因此，他才能走入和承接起初神给与约瑟他自己奇特的梦完全实现，在雅各全家、全以色列、迦南、埃及和全国各地的面前。

亲爱的弟兄姐妹，这疫情已持续快要两年，大家的生活圈变小了，若有人一时忘记了你，不要因此而灰心丧志，倒是可以反过来主动的与人交谈，因为上帝的记念是超过我们所想象的，就如经上记着说：“妇人怎能忘记她吃奶的婴孩，不怜悯她亲生的儿子呢？即使她们可能忘记，我（上帝）也不会忘记你。”（以赛亚书49：15）阿们！